

因为情义,奇迹会发生;因为坚持,奇迹会发生。



情义女老板甘做背后的“天使” 5年后,患癌员工发生了奇迹

情义女老板

“妹妹”的胃癌神奇地治好了,“姐姐”说:“我把她当成家人,所做的一切没什么”

2008年1月,现代快报曾报道过南京一位女老板李丹(化名),坚持照顾患癌员工小丽(化名)。5年来,李丹精心照顾,从未放弃。3月18日,李丹和小丽来到江苏省人民医院肿瘤科给副主任医师卢凯华送锦旗,李丹说:“谢谢你们,我终于可以把健康的小丽交还给她爸妈和她未来的老公了。”

通讯员 倪娜 雨萌
实习生 顾媛 现代快报记者 刘峻



►“姐姐”带着“妹妹”去看病



►五年精心照料不离不弃



►“妹妹”的胃癌神奇地治好了
漫画 俞晓翔

患病 老板员工亲如姐妹

李丹在南京一个大市场拥有门面,雇了两三个人一起操持。从上世纪90年代末起,她便做着陶瓷制品的批发生意,用她的话说,这生意看起来似乎来钱快,但要苦到大钱不容易。靠着勤奋和非常好的人缘,经过几年的奋斗,在那块区域也算是个小老板了。

七八年前,李丹认识了浙江人王小

丽,“是做生意的时候认识的,当时小丽才二三十岁,看小姑娘挺勤快的,于是就把她留在自己身边帮帮忙了。”

王小丽在南京没有住的地方,李丹就让王小丽和家人吃住在一起,双方相处得很融洽。两人虽然名义上是经理与员工,但是私下里李丹由于大两岁,早就把小丽当成了自己的妹妹。

小丽突然查出胃癌

2007年下半年,王小丽吃完饭,觉得有点不太舒服,总是想吐,李丹以为饭菜有问题,所以没有放在心上。过了一周,王小丽仍然每天都想吐,李丹便怀疑王小丽可能患有胃溃疡,赶紧将她送到医院检查。谁想到,检查结果是胃癌淋巴结转移,这是早期胃癌里最糟糕的一种。

李丹怕王小丽听到这个消息后,思想

上有包袱,于是千方百计把王小丽送往普通病房,见到谁都要叮嘱一下,千万不要提“肿瘤和癌”,只说是比较重的胃息肉。

“我当时真不敢相信,她那么年轻怎么可能是胃癌呢?当时没有告诉她真实的病情,怕她受不了,只是告诉她胃里长了息肉,需要手术。”李丹回忆起五年前的事情,依然历历在目。

治病 老板求医生,保守秘密

为了让小丽尽早接受手术治疗,也考虑到小丽当时还没有对象,将来还要嫁人,细心的李丹找到医生,央求一起隐瞒小丽病情。小丽之后进行了腹腔镜下胃大部分切除术。手术结束后的检查显示,这是恶性程度较高的胃腺癌低分化伴淋巴结转移,需要进一步肿瘤化疗治疗。

“这个小姑娘性格太内向,身体又瘦,我怕她受不了,能不能不告诉她真实情况?”手术后,李丹多次找到医生,希望继续隐瞒小丽的病情。“我希望您能帮着我

一起把小丽治好,让我把健康的小丽还给她父母,这是我最大的心愿。”

看着焦急的李丹,江苏省人民医院肿瘤科副主任医师卢凯华被她的热心肠打动,答应她一起试试看。

“小丽的爸妈年纪都大了,家里只有一个姐姐在外地,手术前我把情况告诉了她家人,她家里人很着急赶过来,他们也不能长期照顾小丽。我总觉得她是来我店里工作时得了这个病,我照顾她是应该的。”李丹说。

感动 姐姐,其实我一直知道

手术后,小丽比原来更加虚弱,体重由原来的90多斤下降到70多斤,整个人就像一张纸一样,轻飘飘的。

“基础条件非常差,一般来说,体重这么低是不能接受化疗的。但是考虑到小丽所患的是恶性胃癌,作为医护人员,我们也希望尽自己的力量救治这条年轻的生命。”由于当年还没有药敏基因检测,也没有分子靶向药物治疗手段,所以经过和病区束永前教授的反复讨论,考虑再三,卢凯华为小丽制定了三药联合的治疗方案。在治疗的过程中,医护人员也尽量隐瞒着小丽,没有告诉她治疗的真正目的。

就当所有人都以为那段时间大家的“演技”很成功时,前天,小丽吐露了真实情况,说话时眼圈都红了:“卢凯华医生和李丹大姐一直以为我真的不知道自己的病情,其实我从手术时就渐渐知道了自己的病情。”

假装“不知情”的小丽一直积极配合着治疗,虽然说话不多,但是心里却一直告诉自己一定要坚强。化疗开始后小丽不停地呕吐,胃口很差,掉头发,李丹看在眼里急在心里,她每天让自己80多岁的老母亲换着花样给小丽做各种补汤和饭菜帮小丽添加营养,不断鼓励小丽战胜病魔。

坚持 亲友和邻居都不理解

在过去的5年里,最让亲戚朋友惊讶的是,省吃俭用的李丹居然买车了,而听到这个车居然是为王小丽买的,大家更是吃了一惊。

李丹买车是有道理的。有一天带着王小丽去做化疗,不仅下雨而且气温骤降,出租车很难打到,经常一等就是一个小时,王小丽身体受不了,发烧感冒了。李丹当时就下决定,咬咬牙,买个私家车,这样就能专门接送小丽做化疗了。

看到李丹整天围着王小丽转,她的男

朋友曾经也是一肚子意见,而李丹总是好言相劝,为了更好地照顾小丽,李丹不顾男友的反对,一度还将店铺临时关了。

5年里,李丹前前后后垫付了十几万元的医药费。而李丹把这一切都看得很淡,重复着同样的话:“这些都不重要。”

李丹昨天告诉现代快报记者,自从带王小丽看病以来,不少人就说她是个傻瓜,她从来也不当回事,家里人也挺支持她的做法。钱花出去还会挣回来,5年里,她相信自己会坚持到底。

奇迹 小丽的病痊愈了

就这样,5年下来,在李丹的悉心照顾下,小丽的病居然奇迹般地痊愈了,各项肿瘤检测指标正常,影像检查也全部正常。前天上午,小丽拿着近期做的CT检查片找到卢凯华,卢凯华告诉她:“小丽,胃癌术后五年动态监测,都显示你没有复发,你可以算是毕业了。当然,最好一年做一次必要的检查。”

陪着小丽一起来的李丹高兴地哭了起来,“我终于松了一口气了,可以把她健康地送还给她爸妈和未来老公了。”

原来小丽的病情逐渐好转后,重新回到了工作岗位,并且在工作中认识了自己未来的老公,不久准备结婚。

白净瘦弱的小丽略有担心地问卢凯华:“卢主任,像我这样可以结婚生子吗?”

卢凯华表示,当初做治疗的时候,大家已经替小丽考虑到这个问题,所以在化疗过程

中对她的卵巢、子宫等生殖系统做了保护,不会影响小丽结婚。

“小丽,我们都等着吃你的喜糖啊!李丹,你也要加油啊!”临走时,病区医护人员纷纷拉着小丽和李丹的手,祝福她们。

其实,从5年前开始,李丹就一直躲着媒体,不愿将这件事说出去。现在,她还是这样。

这位女老板究竟靠的是什么,让她坚持了5年,始终没有放弃?

李丹在电话里,仍旧不愿意多谈,只是反复说,不要用她的真名,也不要提及她的店铺所在地,她也不想出名。

“小丽在我店里一直都是帮我,我也是把她当做我的家人一样,这没有什么的。周围的朋友也是这样,这只是件小事。”另外,关于她垫付的医药费,关于她的过去,她都用“这个都不重要”来作为回答。

出门在外,保障相伴家人!
紧急拖车,困境救援服务,自驾出行更安心!
太平洋直销车险 我的专属出行守护

太平洋直销车险
10108888 电话网络1号通
太平洋直销车险 守护出行 在你身边

太平洋保险 CPIC